PRORAČUN SASTAVA BETONA

Općenito    

Proračun se vrši:

SYMBOL 45 \f "Symbol" \s 10 \h
Nosači i stupovi 
....      na 1 m'

SYMBOL 45 \f "Symbol" \s 10 \h
Ploče, stjenke i ljuske 
....      na 1 m2
SYMBOL 45 \f "Symbol" \s 10 \h
Masivne konstrukcije (najmanja dimenzija veća od 1 m)
....      na 1 m3
SYMBOL 45 \f "Symbol" \s 10 \h
Pojedinačni betonski elementi, primjerice cijevi, 

blokovi za zidanje i sl.
....      za 1 komad

Kritični presjek.   Kritični presjek je dio presjeka betonskog elementa u kojem se nalazi najviše prepreka koje otežavaju ugradbu betona, primjerice čelična armatura, cijevi i sl. Sastav betona se projektira tako, da se može ugraditi u kritični presjek. Isti beton ugrađuje se i u ostali dio presjeka betonskog elementa. Iznimno, ako je samo maleni dio betonskog elementa veoma gusto armiran, u taj dio ugrađuje se beton drukčijeg sastava.

Ako je horizontalni i vertikalni razmak šipki armature barem 2.5 puta veći od promjera šipke ili maksimalnog zrna agregata, kritičnim presjekom smatra se cijeli presjek betonskog elementa.

Vrijednost t iznosi :
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Usvaja se manja vrijednost :  t = 1.5 cm.

Ako se šipke povezuju u snopove, cijeli snop smatra se šipkom složenog presjeka, primjerice:
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Konstrukcija Faury-eve krivulje

Maksimalno zrno agregata.   Volumen betona u kritičnom presjeku računa se na način da se od ukupnog betona odbije volumen šipki glavne armature i vilica:
V = 
Ukupna glatka površina betona u kritičnom presjeku obuhvaća površinu oplate, šipki glavne armature i vilica:

|A = 

Radijus kalupa:
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Na raspolaganju je maksimalno zrno agregata D = 31.5 mm, koje mora zadovoljiti sljedeće uvjete, u mm :

D SYMBOL 163 \f "Symbol" R


D SYMBOL 163 \f "Symbol" 0.8 amin

D SYMBOL 163 \f "Symbol" 
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hmin      ....
najmanja dimenzija elementa.

Dakle, u kritični presjek može se ugraditi beton s maksimalnim zrnom agregata D =     mm. Ako neki uvjet ne bi bio zadovoljen, prelazi se na provjeru svih uvjeta za D =          mm itd.

Grafička konstrukcija krivulje
Prolaz na D/2 definiran je izrazom:
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U ovom slučaju presjek je normalno armiran, beton se ugrađuje vibratorima, a na raspolaganju je drobljeni agregat, te se koeficijent A bira bliže donjoj granici područja 26 - 34 i to:

A = 28.

Za zbijanje betona na raspolaganju su normalni pervibratori, te treba odabrati:

B = 1.5.
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Konstrukcija krivulje prikazana je na formularu. 

Prolazi u % očitavaju se na cijele brojeve, a u području 0 - 10 % mogu se očitavati preciznije, primjerice na 0.5 %.

Proračun udjela frakcija

Proračun udjela frakcija može se izvršiti iteracijom (približavanjem) ili egzaktno.

Proračun iteracijom.   

Konstruirana korigirana Faury-eva krivulja usvaja se kao idealna krivulja. Kada bi sve frakcije agregata bile potpuno prosijane, bez podmjernih i nadmjernih zrna, te imale idealan sastav, udjele frakcija Xi bi se jednostavno odredilo iz prolaza na idealnoj krivulji :  

X1 = 

X2 = 

X3 = 

X4 = 

Prva iteracija.   Budući da frakcija 0 - 4 mm nema idealan sastav, tj. nema isti oblik krivulje kao Faury-eva krivulja u području 0 - 4 mm, a krupne frakcije sadrže podmjerna i nadmjerna zrna, mješavina frakcija u navedenim udjelima daje krivulju koja odstupa od idealne. Sastav mješavine se izračunava. 

Svi rezultati zaokružuju se na 1 decimalu. 

Zbroj pojedinih kolona srednjeg dijela tabele daje granulometrijski sastav mješavine frakcija. Odstupanje od idealne krivulje izračunava se kao

Razlika  =  stvarni sastav - idealni sastav.

Druga iteracija.   U području krupnog agregata udjele frakcija moguće je tako promijeniti da razlike na svim sitima iščeznu. Budući da frakcija 0 - 4 mm nema idealan sastav, razlike u tom području ne mogu iščeznuti, ali se može postići da se stvarna krivulja ovija oko idealne. 

To se postiže ako se udjel X1 promijeni za toliko, da se koeficijenti zrnatosti stvarnog i idealnog sastava izjednače. Dakle, u svakom od dva navedena područja iteracija se vrši na drukčiji način, što je označeno u tabeli. Granica područja odgovara gornjoj nazivnoj veličini najsitnije frakcije, D1. Ovdje je D1 = 4 mm, ali se u praksi može javiti D1 = 1 mm ili D1 = 2 mm.

A - iteracija

Koeficijent zrnatosti frakcije 0 - 4 mm, u području do D1 iznosi: (jedini broj koji se ne zaokružuje)
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Suma razlika prolaza iznosi:
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Da bi koeficijenti zrnatosti stvarnog i idealnog sastava postali jednaki, ova suma mora iščeznuti. To se postiže promjenom udjela X1 za X1:
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Odatle slijedi:
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Svi popravci zaokružuju se na cijele znamenke.

X1 = 

B - iteracija

Razlika p na situ otvora 8 mm iščezava ako se količina frakcije 2, čija je to gornja nazivna veličina, promijeni za X2:
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Odatle:
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Isti princip vrijedi za razliku na situ otvora 16 mm:
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Sada valja izračunati popravljene udjele Xi. To se mora vršiti kumulativno:

Zbroju udjela, do uključivo Xi , u prethodnoj iteraciji pribroji se popravak SYMBOL 68 \f "SymbolProp BT"Xi i odbije zbroj popravljenih udjela, do uključivo Xi-1 , u tekućoj iteraciji:

X2 = 

X3 =

Razlika na situ otvora D ne može se popraviti, jer je popravljeni udjel X4 jednak razlici do 100:

X4 =

Treća iteracija.   S novim udjelima računa se granulometrijski sastav nove mješavine frakcija i ponavlja postupak kao u drugoj iteraciji. 

Iteracija se završava kada je 

SYMBOL 189 \f "Symbol"XiSYMBOL 189 \f "Symbol" SYMBOL 163 \f "Symbol" 0.5 .

A - iteracija
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Budući da je Xi < 0.5,  A - iteracija je završena.

B - iteracija
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Budući da je SYMBOL 189 \f "Symbol"X2SYMBOL 189 \f "Symbol" SYMBOL 163 \f "Symbol" 0.5  i SYMBOL 189 \f "Symbol"X3SYMBOL 189 \f "Symbol" SYMBOL 163 \f "Symbol" 0.5,  B - iteracija je završena.
Proračun recapture

Budući se radi o pokusnoj mješavini, valja odabrati količine cementa, vode i zraka.

Količina cementa odabire se prema određenoj tabeli ovisno razredu tlačne čvrstoće betona ili je zadana u zadatku. Za ovaj zadatak količina cementa je zadana i iznosi  350 kg/m3.

     Vb  = Va + Vc + Vw + Vz         Ma = Va ( (a = (a (Vb - Vc - Vw - Vz)





(w = 1.00


[image: image19.emf]V b  = 1 m 3  = 1000 dm 3   Volumen, dm 3   Masa, kg   Cement,          kg/m 3 ,   c  =          kg/dm 3   (2)  V c    (1)  M c    Voda, W/C =    (3)  V w    (3)  M w    Zrak,     (4)  V z     M z  -      (5)         Agregat,   a  =        kg/dm 3   (6)  V a    (7)  M a    UKUPNO                            


Brojevi u zagradama znače redoslijed računanja.
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Agregat

Receptura se računa s agregatom u vodom zasićenom površinski suhom stanju. Normalno agregat uvijek ima i površinsku vlažnost. Dakle, nosi sa sobom određenu količinu slobodne vode, koju treba odbiti od ukupne količine vode prema recepturi. Površinska vlažnost utvrđuje se eksperimentalno. Ako je agregat toliko suh da je ispario i dio vode iz pora zrna, površinska vlažnost ima negativnu vrijednost. To znači da će agregat, prilikom pripreme betona, upiti odgovarajuću količinu vode.
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Korigirana količina vode: 
Aditiv

Prema preporuci proizvođača „Glenium Sky 510” dodaje se u količini 1  % na masu cementa:

      Konačan rezultat daje se u obliku tabele:
	Mase u kg
	Suh agregat (m3)
	Površinski vlažan agregat

	
	
	m3
	8.8 dm3

	Cement
Agregat 

0-4mm                   %
4-8mm                   %
8-16mm                 %
16-31.5mm            %
Voda za S = 3-6 cm

Aditiv Glenium Sky 510
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